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Колекції Бібліотеки та архівів Канади  
як джерельна база наукових досліджень історії України 

У статті розглянуто колекції Бібліотеки та архівів Канади, що охоплюють матеріали історико-культурної 
спадщини країни. Проаналізовано досвід Бібліотеки та архівів Канади зі структурування й організації інформаційних 
ресурсів українознавчої тематики та пошукові можливості електронного каталогу. З'ясовано, що впорядковані 
інформаційні масиви тематичної спрямованості утворюють джерельну базу для наукових досліджень різних дисциплін, 
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зокрема українознавчих. Розглянуто колекції та бази даних, що містять інформаційні ресурси з української культури та 
історії, у тому числі унікальні архівні документи з історії імміграції українців до Канади. Зазначено, що надання доступу 
до баз даних різної тематичної спрямованості дає користувачеві змогу обмежити пошук певною галуззю. Наголошено, що 
Бібліотека та архіви Канади відіграють важливу роль у збереженні української історико-культурної спадщини й 
поширенні знань про Україну. З'ясовано, що надання комплексу навігаційних і пошукових засобів для забезпечення доступу 
до історико-культурної спадщини та наукового надбання, використання спеціальних тематичних колекцій і баз даних у 
дослідницькій діяльності й навчальному процесі, а також репрезентація їх на вебсайті бібліотеки значно підвищують роль 
установи й ефективність роботи науковців. Наголошено, що доцільним і корисним для наукових бібліотек є вивчення 
досвіду книгозбірень світу щодо структурування та організації інформаційних ресурсів національної тематики. 

Ключові слова: українознавство; українська історико-культурна спадщина; тематичні колекції; бази даних; 
тематичний пошук 

Постановка проблеми. Одним із пріоритетних 
напрямів роботи національних бібліотек, бібліотек 
наукових установ і навчальних закладів є організація 
тематичного доступу до інформаційних джерел, зокре-
ма до інформаційних ресурсів національної тематики. 
Впорядкування історико-документальної спадщини 
країни та репрезентація структурованих колекцій і баз 
даних (БД) на сайтах бібліотек створюють умови для 
багатоаспектного використання цінних джерел інфор-
мації в дослідницькому й навчальному процесах. Від-
повідно, актуальність статті зумовлена потребою 
інформаційного забезпечення наукових досліджень і 
освіти з питань історії, розвитку та культури держав, 
народознавства й етнографії, літературознавства, що 
потребує вивчення досвіду наукових бібліотек із 
застосування сучасних методів раціональної органі-
зації інформаційних ресурсів національної тематики, 
формування спеціальних колекцій та репрезентації їх 
на вебсайтах. 

На електронних ресурсах наукових бібліотек країн 
світу наявні бази даних і колекції, створені з метою 
структурування значних масивів інформації національ-
ної тематики та надання вільного доступу до історико-
культурної спадщини як науковцям, так і широким 
верствам населення, зацікавленим у вивченні різно-
манітних аспектів історичного розвитку країни. Кожна 
бібліотека застосовує власні форми й методи групування 
матеріалів за певними ознаками, має особливості вибору 
пріоритетної тематики для створення спеціальних ко-
лекцій і репрезентації інформаційних ресурсів для до-
ступу користувачів. Для поглибленого наукового до-
слідження варто використовувати можливості інформа-
ційно-пошукових систем різних бібліотек. 

Що стосується досліджень з українознавства, 
доступ до корисних та унікальних матеріалів 
надають бібліотеки наукових установ і навчальних 
закладів Канади, зокрема Бібліотека та архіви 
Канади (БАК) (Library and Archives Canada, LAC). Це 
федеральний державний департамент Канади, який 
збирає, впорядковує та зберігає історико-доку-
ментальну спадщину країни, забезпечує доступ до 
великих інформаційних масивів, насамперед до 
ретельно зібраних і систематизованих ресурсів з 
історії, культури та політики Канади [1].  

Мета статті — на прикладі Бібліотеки та архівів 
Канади проаналізувати досвід наукових бібліотек зі 
структурування й організації інформаційних ресурсів 
українознавчої тематики.  

Для досягнення мети виконано такі завдання: 
проаналізовано пошукові можливості електронних ка-
талогів, розглянуто спеціальні бази даних і проєкти, 
котрі бібліотеки реалізують для вивчення україно-
знавчих дисциплін. 

Аналіз попередніх досліджень і публікацій 
свідчить про важливість проблеми організації та 
вдосконалення тематичного доступу до інформацій-
них джерел, зокрема до ресурсів національної тема-
тики. Варто зазначити, що в Національній бібліотеці 
України імені В. І. Вернадського (НБУВ) фахівці 
відділу інформаційно-комунікаційних технологій роз-
робили інтегрований національний електронний ін-
формаційний ресурс — бібліотеку "Україніка". Засто-
сована під час її створення "системна технологія 
формування електронних колекцій створює нові мож-
ливості для дослідження історико-культурної спадщи-
ни в електронному середовищі" [5, с. 333]. 

"Україніка" містить предметну рубрику "Канада" 
(категорія "Держави"), формування якої викликано 
"необхідністю організації та представлення доку-
ментів, у яких ідеться про українську діаспору Ка-
нади, взаємини Канади та України як двох суверенних 
держав", а також потребою тематичної організації 
видань української діаспори в Канаді [8, с. 223]. 
Зокрема, рубрика ознайомлює користувачів із держав-
ними та політичними діячами, дає змогу перейти до 
перегляду повних текстів їхніх праць і матеріалів про 
них. Завдяки тому, що одним "з аспектів ефективного 
тематичного представлення документів в електронній 
бібліотеці "Україніка" НБУВ є встановлення обґрунто-
ваних змістових зв'язків між різними предметними 
рубриками" [8, с. 221], користувач дістав можливість 
переходити за посиланнями до пов'язаних рубрик і 
персоналій, а також до довідкових ресурсів, котрі 
надають додаткові відомості щодо життя й діяльності 
певної видатної особи. Отже, електронна бібліотека 
"Україніка" забезпечує "користувачів не лише доку-
ментальними джерелами, а й усім інформаційним 
контекстом, який їх супроводжує, що особливо важ-
ливо для проведення наукових досліджень" [8, с. 222]. 
Приклад бібліотеки наочно демонструє "важливість 
формату колекцій як альтернативного інструменту 
тематичної організації гуманітарних даних — зруч-
ність в оперуванні інформацією, потенціал до комбі-
нування матеріалу разом з різними темами, спрощен-
ня користувацького пошуку та можливість актуаліза-
ції важливої проблематики" [5, с. 334]. 
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Проблему організації тематичного доступу до ін-
формаційних ресурсів національної тематики для за-
безпечення потреб користувачів вивчали провідні 
фахівці НБУВ К. Лобузіна [6; 7; 8], І. Лобузін [4; 5], 
Л. Коновал, І. Перенесієнко [10], Н. Самохіна. 

Основними напрямами досліджень є вдоско-
налення структури та компонентів лінгвістичного за-
безпечення інформаційно-пошукових систем бібліо-
тек, оптимізація методів і засобів інтелектуального 
пошуку, актуалізація параметрів та функцій пошуко-
вих засобів, застосування інноваційних бібліотечних 
технологій для надання доступу до інформаційних 
ресурсів національної тематики. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Біб-
ліотека та архіви Канади 2004 р. поєднали фонди ко-
лишньої Національної бібліотеки Канади й Національ-
ного архіву Канади. Як зазначено на сайті установи, 
метою її діяльності є збереження документальної 
спадщини Канади для майбутніх поколінь, надання 
ефективного доступу до знань, пропагування демо-
кратичного суспільства та сприяння культурному, 
соціальному й економічному розвиткові держави, а 
також співпраці серед громад, які беруть участь у 
набутті, збереженні та поширенні знань [13]. 

Колекція Бібліотеки та архівів Канади, зібрана за 
останні 140 років, — це документальна спадщина, що 
охоплює історію держави та містить матеріали в 
різноманітних форматах з усього світу: майже 20 млн 
книг, виданих різними мовами (рідкісні фоліанти, 
класичні й сучасні художні твори), текстові записи, 
архітектурні креслення, плани та карти (окремі з них 
— XVI ст.), фотографічні зображення, понад 90 тис. 
фільмів (серед них — німі кінокартини 1897 р.), аудіо- 
й відеозаписи та інші дані, у тому числі цифрові. 
Варто зазначити, що електронні колекції "становлять 
принципово нову форму існування бібліотеки, є ін-
формаційно-пошуковою системою, яка підтримує 
колекції електронних об'єктів, а також засоби для 
організації, зберігання та доступу до ресурсів, що 
містяться у цих колекціях" [11, с. 225]. Значна за 
обсягом колекція канадської літератури також 
охоплює переклади творів іншими мовами, велику 
кількість примірників канадської дитячої літератури 
та оригінальні ілюстрації книжок для дітей [14]. 

Нині канадські українці утворюють найбільшу 
слов'янську діаспору на території мультикультурної 
держави (майже 1,4 млн осіб) [12]. Українська гро-
мада Канади є другою у світі групою етнічних ук-
раїнців, яка мешкає поза межами Батьківщини (після 
української громади Росії), окрім того, за час про-
живання "у Країні кленового листка українці стали 
важливою складовою частиною її багатонаціональ-
ного суспільства, внесли вагомий внесок у соціально-
економічний та суспільно-політичний розвиток" 
[9, с. 428]. 

В установах Канади акумульовано великий обсяг 
архівних і опублікованих документальних матеріалів, 
що стосуються канадських українців, зокрема науко-

вих праць, написаних істориками, політологами, 
соціологами як українського, так і неукраїнського 
походження [9, с. 428]. Тому не випадково одним із 
пріоритетних напрямів діяльності Бібліотеки та ар-
хівів Канади є надання користувачам матеріалів для 
дослідження історії, суспільного життя, культури, 
духовності багатьох поколінь етнічних українців — 
невіддільної частини загальноканадського багатона-
ціонального населення. Важливим завданням Бібліо-
теки та архівів Канади є створення електронних 
бібліотечних колекцій для інформаційного забезпе-
чення дослідницьких процесів, оцифрування історико-
культурних і наукових бібліотечних інформаційних 
ресурсів для реалізації доступу до створеного 
інформаційного масиву, забезпечення підтримки 
певних видів діяльності [4, с. 8]. 

Спробуймо знайти документи української тема-
тики в електронних каталогах, до яких надає доступ 
установа. На її сайті розглянемо бази даних (Data-
bases), що містять архівні колекції (державні й при-
ватні матеріали), аудіо- та відеоресурси, урядові доку-
менти, що стосуються корінних народів, бібліотечні 
колекції і ресурси, звіти про імміграцію й гро-
мадянство, документи українських громадських, релі-
гійних та інших товариств і організацій тощо [13]. До 
категорії "Бібліотечні колекції та ресурси" належать 
каталог Бібліотеки та архівів Канади Aurora, каталог 
для інших бібліотек Канади Voilà, колекція канад-
ських каталогів (до 1901 р.) та інші бази даних.  

Розширений пошук у каталозі Aurora дає змогу 
використовувати як пошукові елементи ключові слова, 
автора, назву, мову, місце публікації та інші ознаки 
документа. Отримані переліки бібліографічних описів 
можна обмежити за допомогою системи фільтрів: за 
типом видання, автором, роками видання (для кожної 
категорії зазначено кількість наявних документів). 
Наприклад, за ключовими словами "Ukraine", "history" 
знаходимо перелік бібліографічних записів, котрий 
обмежуємо за видом видання (друкована книга), 
мовою (англійська), роками видання (останні п'ять 
років). За пошуком здобуваємо 57 результатів, серед 
яких, наприклад, книга "Політика влади в Київській 
Русі: Володимир Мономах та його династія, 1054—
1246" М. Дімніка — дослідження історії політики 
Київської Русі та її князівських династій (фото 1). 

 
Фото 1. Бібліографічний запис видання 
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У категорії "Імміграційні записи" ("Immigration 
Records") Бібліотека та архіви Канади пропонують 
кілька баз даних, що стосуються імміграції до країни: 
"Щоденники та путівники іммігрантів", "Канадський 
досвід іммігрантів", "Іммігранти на карантинній 
станції Гроссель, 1832—1937 рр.", "Іммігранти до 
1865 р.", "Іммігранти з Китаю, 1885—1949 рр.", 
"Переселенці з Російської імперії, 1898—1922 рр." та 
інші. Надзвичайно цікавою є база даних "Українські 
іммігранти, 1891—1930 рр." ("Ukrainian Immigrants, 
1891—1930"), яка належить до серії "Звіти про 
імміграцію та громадянство" й забезпечує доступ до 
посилань на українських іммігрантів, які прибули до 
Канади у 1891—1930 рр., на основі таких джерел: 

— списки пасажирів, що зберігаються в бібліо-
теках та архівах Канади (канадські порти: Галіфакс, 
Монреаль, Квебек, Сент-Джон; американські порти: 
Нью-Йорк і Портленд); 

— примітки про ранніх українських переселенців 
і піонерські сім'ї в Канаді, що їх зібрав історик, 
журналіст і державний службовець, доктор В. Дж. Кайє-
Кисилівський (Kaye-Kysilewskij Vladimir Julian, 
1896—1976 рр.), за період 1895—1900 рр.;  

— Словник українсько-канадської біографії: По-
селенці-піонери Манітоби, 1891—1900 рр.; 

— Словник українсько-канадської біографії селян-
піонерів Альберти, 1891—1900 рр. 

Імена українських іммігрантів з усією відомою 
інформацією про них (з відповідними індексами, на-
даними кожній людині) вніс до бази В. Заячковський 
(Walter Zayachkowski, 1930—2012 рр.). У своєму 
покажчику він також подав окремі варіанти імен і 
прізвищ на підґрунті знання українських імен і ретель-
ної дослідної роботи з різними джерелами інформації. 
Пошук у базі даних можна здійснити за такими 
критеріями: 

Ключове слово (Keyword) 
Прізвище (Surname) 
Назва(и) (Given Name(s)) 
Корабель (Ship) 
Рік імміграції (Year of Immigration) 
У полі "ключове слово" можна зазначати про-

фесію, національність тощо. Спробуймо здійснити 
пошук за прізвищем письменника, ініціатора масової 
міграції українців до Канади та популяризатора 
еміграції з Галичини і Буковини до Канади наприкінці 
1890-х рр. Й. Олеськіва (Іосифъ Олеськôвъ, 1860—
1903 рр.) [3]. У відповідне поле можна вносити лише 
початкові літери прізвища і символ "*": oles*.  

Результат запиту — перелік іммігрантів із за-
значенням прізвища, імені та року імміграції, а також 
номери, за яким можна здобути відомості про певну 
людину (фото 2). Натисканням на підкреслений номер 
переходимо до сторінки з додатковою інформацією, 
що може містити, за наявності, такі відомості: 
прізвище, вік, корабель, рік імміграції, порт і дата 
відправлення/прибуття, місце призначення, сімейний 
стан, здатність читати й писати, професія, національ-

ність, етнічна група, релігія, номери сторінки, книги, 
файла тощо. Номер МIKAN стосується архівного 
опису. Запис Й. Олеськіва: 

Item: I. Olesky (13089) 
Given Names(s): I. 
Surname: Olesky 
Year of Immigration: 1896 
Page Number: 23 
Book Number: 1 
Volume Number: 25 
Reference: MG31 D69, Vladimir Julian Kaye fonds 
MIKAN: 131608  

 
Фото 2. Результати пошуку за прізвищем 

Відомості щодо Й. Олеськіва містяться в доку-
менті "Рукописи та дослідницькі записки" ("Manu-
scripts and Research Notes") за 1889—1976 рр. із фонду 
українського письменника, професора Оттавського 
університету В. Кайє-Кисилівського, в якому зібрано 
текстові, графічні та музичні матеріали. Також фонд 
містить друковану книгу В. Кайє-Кисилівського 
"Візит доктора Йосипа Олеськіва до Канади, серпень — 
жовтень 1895 р." (фото 3). 

 
Фото 3. Бібліографічний запис книги  

В. Кайє-Кисилівського 
Зі сторінки бази даних "Українські іммігранти, 

1891—1930 рр." можна перейти до інших ресурсів: 
"Історія імміграції: етнічні та культурні групи: україн-
ська", "Імміграційні записи (списки пасажирів, записи 
на кордоні), "Тематичні путівники — інтернаційні 
табори в Канаді під час Першої та Другої світових 
воєн", фонд В. Кайє-Кисилівського. 

Зокрема, фонд В. Кайє-Кисилівського містить серії 
документів, конспекти, картотеки, чернетки рукописів 
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та інші матеріали про етнокультурні групи, ранні 
поселення в Канаді, українських переселенців-піо-
нерів та їхні сім'ї, участь українців у першій та другій 
світових війнах, мікрофільми (переліки сіл, селищ, 
міст і районів Галичини, Буковини близько 1911 р. із 
назвами поштових відділень, залізничних станцій, 
судових та муніципальних округів й інші документи), 
фотоматеріали тощо. Ресурс має чітко організовану, 
розгалужену структуру та охоплює 25 розділів, серед 
яких, наприклад: 

— Етнічна преса та публікації. Серія містить 
статті, замітки, статистичні відомості, переліки етніч-
них видань Канади; 

— Особисті та сімейні документи (1903—1976 рр.). 
Серія містить документи з сімейної історії та ге-
неалогії, особисті документи, дипломи, сертифікати, 
нагороди, листи, щоденники лондонських років (1931—
1940 рр.) та особисті щоденники (1941—1961 рр.); 

— Українські етнокультурні організації, церкви 
та преса (1928—1976 рр.). Серія містить періодичні 
видання, замітки, звіти, листи та інші документи від-
повідної тематики; 

— Український Канадський Комітет. Серія містить 
листи, доповіді, резюме, циркуляри, резолюції, заяви 
та інші матеріали, що стосуються діяльності Україн-
ського канадського комітету; 

— Історичні записки про групи та окремих осіб. 
Серія містить біографічні записки, некрологи, листи, 
статті, картотеки й інші матеріали, що стосуються 
етнокультурних груп та окремих людей; 

— Дослідницький матеріал про українських пере-
селенців-піонерів. Серія містить нотатки, спогади, копії 
офіційних доповідей і документів та інших матеріалів, 
котрі стосуються досліджень доктора В. Кайє-Кисилів-
ського щодо українських переселенців-піонерів. 

 
Фото 4. Словник українсько-канадської біографії 
Значну частину матеріалів фонду В. Кайє-Ки-

силівського опубліковано у довіднику "Словник ук-
раїнсько-канадської біографії, піонерські поселенці з 
Манітоби, 1891—1900 рр.", випущеному 1975 р. у 

Торонто Українським канадським науково-дослідним 
фондом (фото 4). Як зазначено у передмові, у цьому 
виданні В. Кайє-Кисилівський остаточно завершує 
упорядкування відомостей про українських поселен-
ців (народження, дата міграції, поселення, шлюб, діти 
тощо) — величезну, надзвичайної складності працю, 
що, безумовно, слугуватиме цінним джерелом для 
майбутніх досліджень [15]. 

Серія "Історія імміграції: етнічні та культур-
ні групи: українська" дає змогу докладніше ознайо-
митися з історією українських іммігрантів у Канаді та 
відповідними джерелами інформації, доступними у 
фондах бібліотеки. Серія пропонує: 

— Дослідження в Бібліотеці та архівах Канади 
за такими базами даних: "Українські іммігранти, 
1891—1930 рр.", "Канадська асоціація молоді Украї-
ни, 1926—1969 рр.", "Імміграційна філія, Центральні 
реєстраційні записи" та іншими серіями записів; 

— Дослідження в інших установах за такими 
напрямами (понад 20 посилань до баз даних): "Інтер-
нет-енциклопедія України", "Мультикультурна Канада: 
українська колекція", "Українська православна церква 
Канади", "Український генеалогічний форум", "Україн-
сько-канадський науково-дослідний та документацій-
ний центр" тощо; 

— Дослідження в опублікованих джерелах. Для 
їх здійснення запропоновано алфавітний перелік спе-
ціальної допоміжної літератури: "Класифікований слов-
ник слов'янських прізвищ, які змінюються у Канаді" 
Р. Б. Клімаша, "Словник українських канадських біо-
графічних поселенців — піонерів Альберти 1891—
1900 рр." за редакцією В. Кайє-Кисилівського, "Слов-
ник українських прізвищ у Канаді" Ф. Богдана, "Спо-
гади про життя перших українських поселенців у 
Канаді" В. А. Цумера та інші; 

— Віртуальні виставки, що також допоможуть у 
дослідженнях, наприклад, "Переїжджаючи сюди, зали-
шаючись тут. Канадський досвід іммігрантів". 

Щодо дослідження в інших установах, корисним 
є доступ до "Інтернет-енциклопедії України" (Internet 
Encyclopedia of Ukraine) — джерела інформації англій-
ською мовою про Україну, її історію, народ, гео-
графію, суспільство, економіку, культуру (фото 5).  

 
Фото 5. Інтернет-енциклопедія України 

Сьогодні формується інтернет-база даних, що 
охоплює оновлений вміст п'ятитомної "Енциклопедії 
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України" (Університет Торонто Прес, 1984—1993 рр.) 
за редакцією В. Кубійовича (1—2-й томи) та 
Д. Гузара-Струка (3—5-й томи). Приблизно 45% цієї 
інформації вже є на сайті. Додатково оприлюднено 
значну кількість нових статей. "Інтернет-енциклопедію 
України" щодня редагують, оновлюють та допов-
нюють. Її основні розділи: історія країни, народ, 
культура, мистецтво, література. Кожний із них 
містить значний, ґрунтовно розроблений та впо-
рядкований перелік рубрик, наприклад, розділ 
"Література" має 20 рубрик, серед яких: "Іван 
Котляревський та витоки сучасної української 
літератури", "Тарас Шевченко, Пантелеймон Куліш та 
український романтизм", "Український літературний 
авангард 1910-х — 1920-х років", "Українські пись-
менники-модерністи кінця XIX — початку XX сто-
ліття" та інші. Зокрема, рубрика "Українські 
письменники-модерністи кінця XIX — початку XX сто-
ліття" містить відомості щодо модернізму в україн-
ській літературі, що наприкінці XIX ст. замінив панів-
ний реалістичний стиль, а також статті про письмен-
ників (Леся Українка, М. Коцюбинський, В. Вінни-
ченко, О. Кобилянська (фото 6) тощо) з переліком 
джерел інформації. 

 
Фото 6. Сторінка О. Кобилянської  
в "Інтернет-енциклопедії України" 

Український фольклорний архів Богдана Мед-
відського ("The Bohdan Medwidsky Ukrainian Folklore 
Archives") — найбільше північноамериканське зібран-
ня матеріалів українського та канадсько-українського 
фольклору. Архів надає доступ до сотні колекцій, 
серед яких великий масив документів із дослідження 
української етнічної культури (пісень, казок, при-
казок, звичаїв, матеріальної культури, народного мис-
тецтва тощо), етнографічні збірники, колекції листів, 
музичних партитур та інші. 

Корисним є також проєкт "Канадська спадщина 
України" ("Sustainable Ukrainian Canadian Heritage 
Project") — науково-дослідна та освітня програма 
Фольклорного центру Куле при Університеті Аль-
берти, діяльність якого спрямовано на вивчення ук-
раїнського фольклору, підвищення рівня обізнаності 

про важливість культурної та історичної спадщини 
українських канадців, створення підґрунтя для спів-
праці академічних, науково-дослідних установ і гро-
мадських організацій у дослідженні історії українців у 
Канаді та надання допомоги українським канадським 
бібліотекам та організаціям у збереженні та забезпе-
ченні доступу до їхніх інформаційних масивів. 
Зокрема, на сторінці проєкту демонструються книги 
(з докладними анотаціями), видані Фольклорним цент-
ром Куле, публікації викладачів та аспірантів універ-
ситету, поміж яких: "Міграції: від Західної України до 
Західної Канади" (фото 7), "Слов'янський фольклор: 
Підручник", "Український танець: від села до сцени", 
"Українські весілля: каталог експонатів" та інші. 

 
Фото 7. Запис книги "Міграції: від Західної України  

до Західної Канади" 
Висновки. Бібліотека та архіви Канади відіграють 

важливу роль у збереженні української історико-
культурної спадщини та поширенні знань про Україну 
та українство в Канаді, надають вільний широкий 
доступ до своїх колекцій, що охоплюють значні 
інформаційні ресурси, для наукових досліджень, 
зокрема історії української імміграції та етнокуль-
турної групи, перших українських поселень, різно-
манітних аспектів життя наших громад у Канаді: 
зібрані "документи і матеріали… спогади українських 
першопрохідців у Канаді, є неоціненним джерелом 
для дослідження проблематики української етнічної 
групи країни" [9, с. 434]. 

Ретельно впорядковані колекції установи, що 
містять, зокрема, велику кількість унікальних, дбай-
ливо зібраних і структурованих архівних матеріалів — 
пам'яток життя українського народу, у тому числі поза 
межами власної країни, є комплексною джерельною 
базою українознавства й ефективним засобом здобут-
тя знань з української культури та історії. Бібліотечні 
колекції української тематики є надзвичайно важ-
ливими "у представленні національної культурної 
спадщини, підтриманні національної самобутності та 
ідентичності" [10, с. 12]. 
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Бібліотека та архіви Канади відіграють важливу у 
роль у збереженні історичної пам'яті українського 
народу, популяризації його історико-культурної спад-
щини, висвітленні політичного, економічного, су-
спільного життя сучасної України та української 
спільноти у західному світі. Своєю діяльністю вони 
"не тільки поширюють знання про Україну, її історію і 
культуру у світі, але й піднімають україніку на новий 
науковий рівень" [2, с. 167], а співпраця з іншими 
бібліотеками та установами уможливлює доступ до 
матеріалів не тільки власних фондів, а й інших 
інформаційних систем. 

Аналіз досвіду Бібліотеки та архівів Канади з 
організації інформаційних ресурсів, безумовно, є 
корисним для вітчизняних наукових бібліотек, котрі 
мають забезпечувати інформаційну підтримку науко-
во-дослідної діяльності з питань українознавства, що 
потребує пошуку раціональної моделі структурування 
документних ресурсів українознавчої тематики, 
створення сучасних засобів доступу до баз даних 
різної тематичної спрямованості, формування комп-
лексної джерельної бази українознавства та спеціаль-
них колекцій, а також репрезентації історико-культур-
ної спадщини країни на вебсайтах бібліотек. 
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Svitlana Halytska, Nataliia Orieshyna, Tetyana Ustinova 
Collections of the Library and Archives of Canada  

as a sourse base for scientific research on the history of Ukraine 
The article examines the collections of the Library and Archives of Canada, which cover the materials of the historical and 

documentary heritage of the country. The experience of the Library and Archives of Canada in structuring and organizing 
information resources on Ukrainian studies and search capabilities of the electronic catalog was analyzed. It was found that 
organized information arrays of thematic orientation form the source base for research in various disciplines, including Ukrainian 
studies. Collections and databases containing information resources on Ukrainian culture and history, including unique archival 
documents on the history of Ukrainian immigration to Canada, are considered. It is noted that providing access to databases of 
different thematic orientation allows the user to limit the search to a particular industry. It is emphasized that the Library and 
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Archives of Canada play an important role in preserving Ukraine's historical and cultural heritage and disseminating knowledge 
about Ukraine. It was found that the provision of a set of navigation and search tools to ensure access to historical and cultural 
heritage and scientific heritage, the use of special thematic collections and databases in research and teaching and presenting them 
on the library website increases the role of the library and significantly increases efficiency of scientists' work. It is emphasized that 
it is expedient and useful for scientific libraries to study the experience of libraries in the world in structuring and organizing 
information resources on national issues. 

Keywords: Ukrainian studies; Ukrainian historical and cultural heritage; thematic collections; databases; thematic search 
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